



吉林日报

农村版



抖音号 jlncb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

坚持和加强党对“三农”工作的全面领导

2025年3月13日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫致贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

松原市宁江区:优化营商环境打出“组合拳”

本报讯 记者 郭小宇 报道 近年来,松原市宁江区坚持把优化营商环境作为推动经济社会高质量发展的突破口,以务实举措重点解决“企业负担重、服务不高效、执法不规范、承诺不兑现”等问题,抽调精干力量组建8个工作专班,高站位谋划、高标准推动全区营商环境不断优化。

持续深化简政放权,着力营造高效便捷的政务环境。强化服务举措,依托政务服务一体化平台,按照“线上保障、实体整合、流程再造、常态压缩”的原则。强化各环节业务

部门间政策协同,最多跑一次事项786项,占比99.5%,即办件达57.3%,无差别综窗受理事项达到80%。以群众经常办理且基层能有效承接的高频政务服务事项为重点,实施“政务外网向基层延伸”,全区近百个单位(含街道、乡镇、社区)接通电子政务外网,确定延伸事项清单,不断扩大“无差别”综合窗口事项受理范围,推动更多事项实现“马上办、网上办、就近办、一次办”。针对重大经济项目,积极推行延时服务、帮办领办服务、首席事务代表制等务实举措,坚持第一时间

响应,不等不靠,助力项目快审批、快落地。

强化涉企执法监督,着力营造公平完善的法治环境。持续推进行政执法执法备案管理改革,规范执法检查活动,依托“我要执法”APP,通过开展检查人员资格审查、对标认领行政执法事项、健全完善检查对象名录等措施,打造“事前报备、手机亮证、扫码迎检、事后评价”的行政执法新模式,实现执法全过程、全链条电子留痕。加大涉软案件查办力度,拓宽投诉举报渠道,充分发挥“吉林省软环境12342智能管理平

台”“12345市民服务热线”、软环境监督员、监测点作用,及时受理案件,做到“事事有回音,件件有落实,查实有反馈”,对核实后明显涉嫌违纪违法的涉软问题,及时移交区纪委监委。

畅通政企沟通渠道,着力打造保障有力的要素环境。扎实推动助企专班推进制度,党政主要领导以上率下,任双组长直抓营商环境,带头调度、指挥,相关常委、副区长及各单位成立专班,各负其责,形成“全域动员,全员参与,全面行动”的工作格局。加快推动项目建设,建

立企业服务专员制度,安排专人与区内重点企业一对一沟通,负责提供用工监测、职业指导、政策咨询、用工保障等全要素服务。深入了解企业生产经营情况,梳理解决经营主体“急难愁盼”问题。同时,加大各类惠企政策的宣传,畅通政策红利直达快享机制,助力政策落地落实,构建“线上+线下”联动的政策“宣传网”,线上各行管部门分别牵头建立行业微信群,明确专人管理,建立“即时+在线”政策推送模式,线下在政务大厅设置惠企政策窗口,提供政策咨询“一站式”服务。



为切实保障春季农业生产顺利进行,维护农民合法权益,近日,安图县石门镇开展“强化农资检查,严把春耕第一关”检查活动。
王浩 记者 徐文君/摄

安图搭建农闲务工平台

本报讯 王浩 记者 徐文君 报道 为拓宽农民增收渠道,近日,安图县机关事务服务中心在明月镇福成村举办搭建农闲村民进企务工平台签约仪式。

安图县机关事务服务中心结合“我为群众办实事”的实践经验,主动对接企业,通过数字化平台整合县域内物

流、仓储、农产品加工等领域岗位信息,为农村剩余劳动力、脱贫群众及就业困难群体提供“家门口”就业机会。本次签约还提供农闲时节临时就业岗位,不仅为企业缓解了季节性用工压力,还促进了村民在农闲时的就业渠道,形成“就业促发展、发展保就业”的良性循环。

榆树“五强化”抓好春耕生产

本报讯 闫相友 报道 榆树市坚持“抢先抓早”原则,积极采取“五强化”“五抓好”措施,高效抓好春耕生产,为夺取全年农业大丰收打下坚实基础。

强化指导,抓好思想备耕。及时召开春耕生产动员大会,认真部署春耕工作任务,市乡村三级包保干部进村入户宣传党的惠农政策,为农民备耕答疑解惑,提供法律、信息等全方位优质服务。制定春耕生产指导意见,将粮食播种面积、主推技术、重点

工程、计划产量下达到各乡镇(街),落实到村,细化到组,形成上下贯通的抓粮食生产组织保障体系。同时,着力抓好中央种粮补贴、农机补贴等政策落实,有力推动全市春耕生产。

强化监管,抓好农资备耕。有关部门认真指导农民做好种子、肥料、农药和其他农资储备调运;实地调研经营者春耕农资储备、销售情况及进货渠道,了解种子、肥料、农药价格行情和走势;做好农资市场价格和质量监管,积极开展农资市场打假治乱专项检查,坚决查处哄抬物价、假冒伪劣等坑农害农问题,净化榆树农资市场,确保农民用上放心的农业生产资料。市农业综合行政执法大队认真履职尽责,加强市场监管,努力为保障农民丰收保驾护航。

强化培训,抓好科技备耕。市农业农村局根据需要,组织专家通过电视讲座、办培训班和送科技下乡等形式,紧紧围绕选用优良品种,玉米抗旱播种,水稻育壮苗、早插秧,测土配方施肥,保护性耕作,病虫害防治等

对农民进行系统培训,先后培训1.2万人次,有效提高农民科技素质,为实现粮食增产、农业增效、农民增收提供有力支撑。

强化检修,抓好农机备耕。榆树市农业机械化起步早、发展快,为土地集中规模经营,率先实现农业现代化创造了有利条件。在市农机总站的指导下,各乡村春耕生产所需农机具检修工作比去年同期进度快。目前共检修农机具1.3万多台(套),预计正式开犁播种前,春耕所需农机具充足完好。

强化帮扶,抓好资金备耕。对有资金需求的规模经营农民专业合作社和家庭农场,积极帮助活化资金,协调惠农贷款;对春耕生产困难的农户,主动落实帮扶资金,做到全覆盖无遗漏。同时,认真抓好防灾减灾和农业保险工作,增加农业抗风险能力,充分调动农民种粮积极性。目前,全市思想、农资、科技、农机和资金准备充分,确保不违农时,不误农事,适时开犁播种。

双阳区公益景观小品精彩亮相

本报讯 记者 郭小宇 报道 近日,一组造型别致的公益景观小品亮相长春市双阳区城区绿地、公园及主要路口。这些融合艺术设计与文明理念的城市微景观,在初春时节为城市增添了一抹活泼灵动的色彩。

此次亮相的公益景观小品分布在城区多个显著位置,形式多样,秉持“一品一景”的设计理念,这些公益景观小品将社会主义核心价值观、城市精神、关爱未成年人、文明交通等主题,通过“鹿一一”的可爱特色造型、艺术雕塑生动展现。16组景观小品巧妙运用镂空透景、借景构景等手法,其色彩风格与周边环境相协调,在保持整体和谐的同时凸显了区域特色。

据了解,此次公益景观小品的设置,是双阳区精神文明建设的重要举措之一,通过这些直观、形象的艺术作品,将公益理念融入市民的日常生活,在潜移默化中提升市民的文明素养,营造良好的社会风尚。景观小品不仅提升了城市颜值与文化品位,还丰富了文明宣传的多样性与艺术性,将“抬眼可见、驻足可观”的文明景观融入日常,为城市赋予向上向善的内在气质。

